
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO  
ATA Nº03/2026 - SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
 
Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 15h10, no Plenário da Câmara Municipal de 
Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o início 
da reunião da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Estavam presentes o Procurador Jurídico 
Dr. Wilson Roberto Penharbel e os Vereadores Tiago Cordeiro de Lima, Presidente; Moisés Tavares, 
Relator; e, os Membros Eliana Rocha e Lucas Leugi. Não compareceu o Vereador Dr. Odarlone 
Orente, Secretário. 
Presidente convidou a Vereadora Eliana Rocha para assumir a Secretaria. 
Informou que tinham recebido algumas matérias com pedido de urgência do Executivo Municipal, 
Projeto de Lei Complementar, Projetos de Lei e um Projeto de Lei da Câmara Municipal. 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2026 – Poder Executivo Municipal 
ASSUNTO:- Dispõe sobre a regularização de edificações no Município de Apucarana, institui normas 
e procedimentos para a Regularização Declaratória Simplificada e Regularização Comum, estabelece 
critérios de cálculo do ISSQN da construção civil, concede incentivos para regularização do ITBI, e 
dá outras providências, através do programa “Minha Casa Legal”.  
 
Solicitou ao Relator Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu relatório. Relator Moisés 
Tavares, com a palavra, disse que em conversa com os demais membros, Vereadora Eliana Rocha, 
Vereador Lucas Leugi, os relatórios das seis matérias estavam prontos e disponibilizados no sistema 
para que os Vereadores tivessem o conhecimento prévio das matérias. Pediu ao Presidente que 
colocasse em deliberação da Comissão para que fosse feita a leitura resumida com a conclusão dos 
relatórios para agilizar os trabalhos da Comissão. Vereador Lucas Leugi, em questão de ordem, disse 
que tinha analisado os relatórios e que o seu voto era favorável acompanhando o relator e que 
concordava com o Vereador Moisés na questão do conhecimento prévio do relatório das matérias. 
Acatando o pedido do Relator, Vereador Moisés Tavares, Presidente colocou em deliberação da 
Comissão a leitura resumida dos relatórios, a qual foi aprovada. 
Feita a leitura resumida do relatório do Projeto de Lei Complementar 01/2026, pelo Relator Moisés 
Tavares, favorável à livre tramitação, o Presidente colocou-o em discussão, informando que o projeto 
do Executivo tratava da regulação do alvará autodeclaratório, uma ideia que já havia sido proposta 
anteriormente. Destacou que o projeto estabelecia metragem mínima e tinha como objetivo reduzir a 
burocracia, dar mais rapidez aos processos municipais e incentivar construções na cidade. Disse que 
era um avanço importante para Apucarana. Declarou voto favorável, deixando a discussão mais 
detalhada para o plenário. Colocado em votação, o relatório foi APROVADO por unanimidade dos 
membros da Comissão.  
 
PROJETO DE LEI Nº 29/2026 - Poder Executivo Municipal  
ASSUNTO:- Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre o Estado do Paraná e os Municípios 
subscritores, com a finalidade de formalizar a constituição e adequação do Consórcio Intergestores 
Paraná Saúde – CIPS ao regime previsto na Lei Federal nº 11.107/2005 e sua regulamentação, 
destinado ao desenvolvimento de ações na área da assistência farmacêutica no âmbito do Sistema 
Único de Saúde – SUS.  
Solicitou ao Relator Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório resumido pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, Presidente colocou o 
relatório em discussão e em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade. 
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PROJETO DE LEI Nº 30/2026 - Poder Executivo Municipal  
ASSUNTO:- Institui o “IPTU BOM PAGADOR” no Município de Apucarana e dá outras 
providências.  
Solicitou ao Relator Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório resumido pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, o Presidente colocou o 
relatório em discussão e em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade dos membros da 
Comissão. 
 
PROJETO DE LEI Nº 31/2026 - Poder Executivo Municipal 
ASSUNTO:- Concede revisão/reajuste anual, aos vencimentos dos servidores ativos e inativos 
pertencentes ao Quadro de Pessoal Permanente do Município de Apucarana, da Autarquia Municipal 
de Saúde – AMS, da Autarquia de Serviços Funerários de Apucarana - ASERFA, do Instituto de 
Desenvolvimento, Pesquisa e Planejamento de Apucarana – IDEPPLAN, da Autarquia Municipal de 
Educação – AME aos cargos de Provimento em Comissão e conselheiros tutelares, como especifica. 
  
Solicitou ao Relator Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório resumido pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação,  Presidente colocou o 
relatório em discussão e em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade dos membros da 
Comissão. 
 
PROJETO DE LEI Nº 33/2026 - Poder Executivo Municipal  
ASSUNTO:- Dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo determinado para atender a 
necessidade temporária de excepcional interesse público.  
Solicitou ao Relator Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório resumido pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação. Presidente colocou o 
relatório em discussão e em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade dos membros da 
Comissão. 
 
PROJETO DE LEI Nº 34/2026 - Mesa Executiva 
ASSUNTO:- Concede revisão/reajuste anual aos vencimentos dos servidores ativos pertencentes ao 
Quadro de Pessoal Permanente da Câmara Municipal de Apucarana, excluídos os cargos 
comissionados, conforme especifica.  
Solicitou ao Relator Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura do 
Relatório resumido pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, o Presidente colocou o 
relatório em discussão. Vereador Lucas Leugi, com a palavra, indagou ao relator se o relatório era o 
mesmo que do Projeto de Lei nº 31/2026, porque o assunto era o mesmo. Vereador Moisés Tavares, 
Relator, disse que ambos os Projetos tratavam de reajuste, a diferença que o projeto da Mesa 
Executiva estava dando reajuste somente para os servidores efetivos, excluindo os cargos 
comissionados, mas que a introdução, a base constitucionalidade para o relatório era a mesma e a 
conclusão também era pela livre tramitação. Colocado em votação, o relatório foi APROVADO por 
unanimidade dos membros da Comissão. 
 
Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário o Projeto de Lei 
Complementar nº 01/2026, os Projetos de Lei nºs. 29, 30, 31 e 33/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal e o Projeto de Lei nº 34/2026, de autoria da Mesa Executiva. Nada mais havendo a tratar, 
Presidente declarou encerrada a presente Reunião (15h28). A Ata vai assinada pelos Vereadores da 
Comissão.  
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Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow– 
Sistema de Processo Legislativo. 
 

Tiago Cordeiro de Lima 
PRESIDENTE 

 
                                    Eliana Rocha                                                   Moisés Tavares Domingos 
                         SECRETÁRIA em exercício                                                  RELATOR 
 

Lucas Ortiz Leugi 
MEMBRO 
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